
 

VERBALE DEL 03 LUGLIO 2018 

L'anno 2018, il giorno 03 del mese di Luglio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione giusta convocazione a norma di Regolamento, 

del Presidente Greco prot. 938986 del 27/06/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:20 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Marchese, Scarlata, Serio e Tusa.  Risultano assenti i consiglieri Guaresi, Orilia, 

Viscuso e il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

In merito alle comunicazioni interviene il consigliere Scarlata, il quale fa un plauso alla Rap in quanto ha 

constatato che in via della Concordia, via della Conciliazione e in via Padre Nunzio Russo gli operai 

dell’azienda sopracitata stavano utilizzando le bustine per la derattizzazione. 

Comunica altresì che il servizio spazzamento lascia molto a desiderare, alcune vie del territorio sono molto 

trascurate pertanto occorre essere più incisivi e permettere così ai cittadini di vivere in modo più dignitoso. 

Il consigliere Marchese informa che Giuseppe Norata è stato designato presidente della Rap. Augura a 

quest’ultimo buon lavoro e che possa gestire il servizio rifiuti con efficienza e professionalità. 

Alle ore 10:31 entra il consigliere Orilia. 

Il consigliere Orilia ricorda che molte strade sono ancora al buio, si chiede come mai ancora l’Amministrazione 

non provvede a risolvere questo grave disservizio. 

Alle ore 10:34 esce il consigliere Marchese. 

A tal proposito il consigliere Cardella si chiede qual è il reale problema per cui molte strade sono ancora al 

buio, è per via di cabine guaste, mancanza di lampade e bobine o dell’impianto obsoleto? Vorrebbe risposte 

certe da dare ai tanti cittadini che si lamentano dei disagi che vivono quotidianamente. 

Alle ore 10:37 entra il consigliere Viscuso. 

Il Presidente Savoca dichiara che il problema riguarda gli impianti obsoleti costruiti nel dopoguerra. Palermo 

ha l'impianto più obsoleto d'Italia, con una miriade di sistemi diversi che non dialogano fra loro. Basta che si 

fulmini un lampione per oscurare cento metri di strada. Ci sono lampadine che non sono nemmeno più in 

produzione e che realizzano solo per Palermo. Il paradosso è che è l’unica azienda in attivo, quindi come mai 

non si rimordernizza? 

Ricorda che insieme al consigliere Cardella ha presentato una mozione già deliberata in consiglio, in cui si 

chiedeva di installare lampade stile Liberty su tutta la Costa Sud, occorre sollecitare questa installazione per 

dare lustro a un territorio che merita di essere rivalutato. 



 

Il Sindaco ha incentrato la sua campagna elettorale sostenendo che avrebbe rivalutato le periferie ma a tutt’oggi 

è stato fatto molto poco. Propone di predisporre una lettera incisiva contro il Sindaco e l’Amministrazione 

latente e pubblicarla sul giornale. 

Il Presidente Savoca chiude la discussione generale e propone la nomina dei consiglieri Cardella, Scarlata e 

Serio e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’O.d.G. Approvazioni verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 22 giugno 2018, lo stesso viene approvato all’unanimità alle ore 10:45. Risultano 

assenti alla votazione i consiglieri Guaresi, Marchese e il Presidente Greco. 

Il Presidente Savoca alle ore 10:46 chiude la seduta. 

 

                           Il Segretario                                  Il Presidente  

         Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                          Salvatore Savoca 
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